
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 නම / අංකය : ……………….……………………………………………………………………………..… 
  
 I ෙකʣටස 

* ȝශ්න ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 
 

1. 37 500 ɪදɕාƮමක අංකනෙයǦ ɣයǦන. 
 
 
 

 
 

2. ʈʚ කරǦන. 
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3.  y ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
  

 
 
  
 

 
4. සාධාරණ පදය 3n + 4 ɭ සංඛɕා රටාෙɩ 37 යǩ ü වන පදය ද?  

 
 

 
 
 
 

 
5. ʈʚ කරǦන. (3𝑥ଶ)ଶ  ×  2𝑥ଶ 
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ʆයɥම ʏȽකȼ ඇɪɜƝ / All Rights Reserved 

[ෙදවන ȘŻව බලǦන 
 

පැය ෙදකɐ ȽǧƮƱ 30 ɐ 
Two hours 30 minitues 

ගƝතය 
Mathematics 

9 ෙɹʢƝය 
Grade 9 
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4y 3y 



 

6. ɪසඳǦන. 
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7. Ǐ ඇƯ ʉƴෙɏ  ‘a’ උúත කරǦන.  S  =  ut + 
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 a t2 

 
 
 

 

 

8. ʈʚ කරǦන. 
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9. සɪǝ බʑඅʋයක අභɕǦතර ෙකʤණයක අගය 150° û. 
(i) එʏ ඇƯ පාද ගණන ෙසʣයǦන. 

 
 

(ii) ඉහත බʑඅʋෙɏ නම සඳහǦ කරǦන. 
 

 
 

10. x ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 

 

 

 

 
11. 15 ‒ 21  යන පǦƯ ȝාǦතරෙɏ තරම ෙසʣයǦන. 
 

 

 
 

12. සාධක ෙසʣයǦන. (i) 2x2 ‒ 98 

  
  (ii) x2 ‒ x ‒ 12 

 
 
 

-2- 

[ƱǦවන ȘŻව බලǦන 

80° 

120° 
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13. පැƮතක ǎග 50 cm ú ɭ සමචƱරʋාකාර පාදයú සʏත ජල බǿනක උස 1 m û. එම ජල බǿෙǦ 
ධාɜතාව ɤටරවɣǦ ෙසʣයǦන. 
 

 
 

 

14. Ǐ ඇƯ ɫŐය අසමානතාව ɪසඳා ǧĐලමය ɪසǿȼ ýලකය සංඛɕා ෙəඛාවú මත ෙපǦවǦන. 
2x + 1 > 8 
 
 
 

 
15. Ǐ ඇƯ සරල ෙəඛාෙɩ අǩĀමණය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 

 
16. ʈʚ කර ȘʘƱර දශමය ආකාරෙයǦ ɣයǦන. 

  11000ෙදක − 11ෙදක = 

  
 

 

 

17. Ǐ ඇƯ ɟපෙɏ  B ʆට A ʏ ǎගංශය ɣයා දúවǦන. 
 
 
 
 

 
 

18. x ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 

 
 
 

19. 1 : 200 පɜමාණයට ඇǽ පɜමාණ ɟපයක පාඩȼ කරන කාමරයක ǎග 5 cm ûǦ දැúෙɩ. එʏ සැබෑ 
ǎග ȾටරවɣǦ ෙසʣයǦන. 

 
 

 

  
20. පථ Șʘබඳ ɀɣක දැǩම ඇʈɜǦ P සහ Q ලúෂɕවලට සමǐɜǦ ȘʏŹයා ɭ ද P ලúෂɕෙයǦ 3 m ú 

ඈƯǦ ȘʏŹයා ɭ ද ලúෂɕක පථය පහත දල ɟපසටහෙǦ දúවǦන.  
   
 
 

 

       (2×20 = 40) 
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[හතරවන ȘŻව බලǦන 

P Q 4 m 
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II ෙකʣටස 
* ȝශ්න 6 ú පමණú ෙතʤරා ȘʘƱɞ සපයǦන. 

 
1. Ǐ ඇƯ සංɒúත තල ɟපය ෙúǦǖය O ɭ අəධ වෘƮතයûǦ සහ 

සමාǦතරාʋයûǦ සෑǏ ඇත. SR ɪෂ්කȼභෙɏ ǎග 42 cm ú වන 
අතර QR = 35 cm ෙɩ.       
(i) ෙමම සංɒúත තල ɟපෙɏ පɜȽƯය ෙසʣයǦන. 

(ii) QO ʏ ǎග ෙසʣයǦන. 

(iii) PQRS සමාǦතරාෙʋɏ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 

(iv) ෙúǦǖය O ɭ අəධ වෘƮතෙɏ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 

(v) සංɒúත තල ɟපෙɏ ȿʚ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 

  
2. ε = { 8 Ʈ 17 Ʈ අතර țəණ සංඛɕා} 
 P = { 8 Ʈ 17 Ʈ අතර 4 ʏ ěණාකාර} 
 Q = { 8 ʆට 17 දúවා ඇƯ සමචƱරʋ සංඛɕා} 
 

 (i) ε, P සහ Q යන ýලකවල අවයව ලැɐස්Ʊ ගත කරǦන. 
 (ii) ඉහත ʆයɥම ýලක ෙවǦ ɟපයක දúවǦන. 
 (iii) පහත දැúෙවන ýලකවලට අදාළ අවයව ɣයා දúවǦන. 
  (a) 𝑃/ 

  (b) 𝑃 ∩ 𝑄/ 
  (c) 𝑃 ∩ 𝑄 

 

3. (i) y = 2x – 3 යන ɻතෙɏ ȝස්තාරය ඇǾම සඳහා පහත අගය වěව සȼțəණ කරǦන. 
 

x ‒2 ‒1 0 1 2 

y .......... .......... ‒3 .......... .......... 
 

(ii) y = 2x – 3 යන ɻතෙɏ ȝස්තාරය ඉහත ඛƜඩාංක ෙයʣදාෙගන ʈǐʈ ඛƜඩාංක තලයක 
අǽǦන. 

(iii) එʏ,  (I) අǩĀමණය     
  (II) අǦතඃඛƜඩය ෙසʣයǦන. 
(iv) (6, 9) යන ඛƜඩාංකය ඉහත ȝස්තාරය මත ȘʏටǦෙǦ දැɐ ෙහʢƱ සʏතව ɣයා දúවǦන. 
 

4.  පහත දැúෙවන ǧəමාණ සඳහා cm/mm පɜමාණය සʏත සරල දාරයú සහ කවකŻවú පමණú 
භාɪතා කරǦන. පɜමාණ ෙəඛා පැහැǎɣ ɪය ɒƱɐ. 

 (i) AB = 8 cm ɭ සරල ෙəඛාවú ǧəමාණය කරǦන. 
(ii) B𝐴መC = 90º ɭ ෙකʤණය A ʏ Ǐ ǧəමාණය කරǦන.      
(iii) AC = 6 cm වන පɜǎ C ලúෂɕ ලýƟ කරǦන.    
(iv) B සහ C ලúෂɕෙයǦ යා කර ABC Ƶෙකʤණය සȼțəණ කරǦන. 
(v) C𝐴መB සහ C𝐵෠A ʏ ෙකʤණ සමļෙņදක ǧəමාණය කර ඒවා ෙņදනය වන ලúෂɕ O ෙලස නȼ 

කරǦන.  
(vi) O ʆට AB ෙəඛාවට ලȼබකයú ǧəමාණය කර එය OD ෙලස නȼ කරǦන. 
(vi) O ෙúǦǖය ɭ ද OD අරය ɭ ද වෘƮතය ǧəමාණය කරǦන.    
(vii) OD ʏ ǎග මැන ɣයා දúවǦන.  
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[පස්වන ȘŻව බලǦන 

P Q 

S R O 



 
5. පǦƯයක ʆŹ ළȿǦ 40 ෙදෙනý ගƝත ඇගɑමú සඳහා ලබාගƮ ලýƟ පහත දැúෙɩ. 

 

ලýƟ (x) ළȿǦ ගණන (f) f ×  x 

43 2 …………….. 
44 5 …………….. 
45 8 …………….. 
46 10 …………….. 
47 4 …………….. 
48 3 …………….. 
49 2 …………….. 
50 6 …………….. 

 Σ f = Σ f x = 
 

(i) ඉහත දƮත සɀහෙɏ මාතය ෙසʣයǦන. 
(ii) ලýƟවල මධɕස්ථය ෙසʣයǦන. 
(iii) ඉහත වěව ȘʘƱɞ පƴයට ȘටපƮ කරෙගන එය සȼțəණ කරǦන. 
(iv) එම දƮත ඇʈෙරǦ ළමෙයú ඉහත ඇගɑම සඳහා ගƮ මධɕනɕය ලýණ ෙසʣයǦන. 
(v) පǦƯෙɏ ȿʚ ɴෂɕ සංඛɕාෙවǦ ලýƟ 46 ඉúමɭ ළȿǦෙĘ ȝƯශතය ෙසʣයǦන.  

 

6. (a) ʈʚ කරǦන. 
ଷ௬ାଶ

ଶ
  ‒  

ଷ௬ିଵ

ହ
   

 

(b) * ȚǊගලෙයú සහɢ 2 kg ú සහ අල 3 kg ɞ. 940 Ƚලට ගǦනා ලǏ. 
* තවƮ ȚǊගලෙයú සහɢ 5 kg සහ අල 3 kg ɞ. 1540ට Ƚලට ගǦනා ලǏ. 

 

(i) සහɢ 1 kg ක Ƚල ɞ. x ෙලසƮ අල 1 kg ක Ƚල ɞ. y ෙලසƮ ෙගන සමගාȾ සȾකරණ 
ɒගලයú ǧəමාණය කරǦන. 

 

(ii) ඉහත සȾකරණ ɒගලය ɪසඳා සහɢ 1 kg ක සහ අල 1 kg ක Ƚල ෙවන ෙවනම 
ෙසʣයǦන. 

  

 
7. (a) P ʆට 4 km ú ǐɜǦ 050° ǎගංශය ඔස්ෙසʢ Q නȼ ෙබʤŸŻව Șʏටɐ. Q ʆට 4 km ǐɜǦ 130° 

ǎගංශය ඔස්ෙසʢ R නȼ ලúෂɕය Șʏටɐ. 
(i) ඉහත දƮත ඇƱළƮ කරȽǦ සැබෑ ǎග 1 km ú දැúɫමට 1 cm ú ෙයʣදා ගǧȽǦ 

පɜමාණ ɟපය අǽǦන. 
(ii) ඉහත පɜමාණය අǩපාතයú ෙලස ɣයǦන. 
(iii) R ʆට P ʏ Șʏźම ɣයා දúවǦන.   
 

(b) එúතරා බෑගයක සəවසම රƱ මකන 4 ú ද, ǧɢ මකන 3 ú ද එක කහ මකනයú ද ඇත. 
ෙමɐǦ එú මකනයú අහɉ ෙලස ෙතʤරǩ ලබන අවස්ථාවක Ǐ, 
(i) රƱ පාට මකනයú ෙƮɝෙȼ සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන. 

 (ii) රƱ ෙහʤ ǧɢ පැහැƯ මකනයú ෙƮɝෙȼ සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන. 
 

*** 
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